

义工巴西外教在中牟 知识是没有国界的

“I am a cat (我是一只小花猫)喵——”Harry模仿的一声猫叫,学生们立即答道:“猫、cat。”1月8日下午,文明路小学每星期五的无书包英语课堂上,文明路小学的外教在跟孩子们互动,学生们热情高涨,纷纷表示很轻松地就将动物歌学会,并且能够流利地将英语翻译下来。
“老师教得很有趣,我们大家都喜欢他给我们上课。”三年级学生尚湘楠说。
中牟播报 岳星朵 李淑娟 文/图



Harry老师和小朋友交流

Harry:知识是没有国界的

“在巴西,我经常会和自己的家人一块儿去养老院做义工,来到中国我也要坚持下去。”Harry说,“当看到教学后同学们能用地道标准的英语进行自我介绍的时候,我内心特别高兴。知识是没有国界的,对孩子的爱更是无价的。”
Harry来自于巴西,2012年来到郑州,一直从事英语教学工作,目前在郑州的一所学校做专职的外教。2015年的暑假,在一次很偶然的机会,Harry通过英贝尔教育了解到了文明

路小学的英语社团,就有了给爱好英语学习的学生们上课的冲动。2015年的9月份,他第一次来到文明路小学的英语社团做义工为学生们上课,Harry生动的课堂一下子吸引了文明路小学老师和同学们的注意。

兴趣是最好的老师

“兴趣是最好的老师,Harry的课堂与传统的英语课堂不一样,他的教学方式很新颖,孩子们都十分喜欢。老师们也可以通过Harry的课堂,学习他的教学方式。”文明路小学校长郑全岭说,“通过Harry老师的讲课,极大地培养了孩子们对学习英语的兴趣。同时老师们也从中吸取了经验。”

Harry独特的教学方式

在他的课堂上,学生们运动的机会特别多,孩子们在一个愉快的氛围中开始一天的课程。每节课他会用自然拼读和肢体语言的方式来教授新知识。每一个单词他都会用拼读的方式来教授,然后用肢体语言的教学方式来加深同学们对新单词的印象。他的课堂从头到尾都穿插着比赛,让同学们在比赛的竞争中进行学习,不至于让同学们课堂散漫。整个课堂有张有弛,既有同学们爱玩的游戏,又教会了同学们新知识。有的同学下课后说,我不知不觉就把单词记住了。



中牟县人民医院
ZHONG MU PEOPLE'S HOSPITAL

贴心服务细节入手 把体检变成一种享受



门诊导医李宁歌(右一)

为感谢职工家属对医院工作的大力支持,中牟县人民医院迎来了为期一个月的职工家属健康体检月,把院领导的关怀和体贴送给每一位默默支持医院工作的职工和家属。随着健康体检活动的慢慢开展,越来越多的职工家属在本院职工的陪同下到医院对身体做全面检查。在为职工家属体检的队伍中有态度严谨的医生,有技术过硬的检验人员,有身着便装的后勤管理人员,但最显眼的却是面带微笑穿梭在体检科各个地方为他们提供帮助的医院最耀眼的那一抹红——护士。

李宁歌,医院门诊部的一名导医,在体检开始的第一天被临时抽调到体检科,为前来体检的职工家属提供服务。由于体检人员较多,只有她一名导医,一上午时间她不停地地在体检队伍中穿梭、忙碌,不厌其烦地指引、讲解。临近中午,体检人员有所减少,我借此机会询问她的感受,“累,但很开心!”她微笑着说,“累的时候想想,不久我爸妈也会来体检,我很可能由于工作,不能全程陪他们,但我不担心,因为姐妹们也会像对自己父母一样对待他们。”很普通的话语却道出了爱吾老以及人之老的美谈,践行了优质服务服务的举措,这不也正是所有平凡的护理工作者的共同的想法吗?

除了像李宁歌这样在体检科做引导的护士外,为了本次体检,门诊部特意抽出两名导诊护士,站在大厅指示牌两侧为前来体检的职工家属引路,并配备专用的轮椅帮助行走不便的职工家属顺利完成体检,这一举措受到大家一致好评。

笑靥如花,柔粉相伴,甜美的微笑,柔和的粉红,象征着温暖、和谐和希望。在医院的各个角落都能看到粉红的身影;门诊大厅中微笑着为病人指路时有她;医生诊室中耐心为就诊病人挂号、维护秩序时有她;病房中为住院患者整理床铺、做治疗时有她。她就像一个守护者,守护着医院这棵大树,让它茁壮成长,守护着每一位患者,让他们尽快远离疾病痛苦。

中牟县人民医院办公室 吴中令

寒冬就该来一杯 好喝营养西瓜酒

市级非物质文化遗产项目——中牟传统西瓜酒酿酒术

大众爱酒,古来如此。这是一种群体的生活情致,也是一种文化源流现象,它承载着广义的酒文化。自“仪狄作酒醪,禹尝之而美”之后,原始的酿酒技术便在民间有所传播,到了夏朝,酒业开始兴起。此后,中华民族的历史进程上,不仅闪烁着华夏文明的光芒,也洒下了氤氲的酒气,悠悠醇香。
随着历史的演进,酒业逐步繁盛,酒的品种逐渐增多。近年来,酒的大家族里又添增了新的成员——西瓜酒。
记者 张朝晖 中牟播报 郭倩楠
通讯员 王彦法 郭丽芳 文/图



田金相在装瓶

西瓜酒是以西瓜原汁为主料,适量加入糯米、大麦、豌豆、高粱等辅料,将民间传统的粮食酒酿造技艺和祖传中药配方相结合,加上现代科技的独特工艺,经过精准工艺酿制而成。

西瓜酒出自中牟县大孟镇草场村,这里有悠久的种植西瓜的历史,是当前远近闻名的西瓜良种繁育基地。西瓜酒酿制技艺的传承人田金相,就是著名的西瓜育种专家。在选育西瓜良种的过程中,目睹成吨的西瓜浪费觉得可惜,于是,他便利用祖传的酿酒技艺,酿制西瓜酒。

田金相家数代酿酒,家里开有酿酒小作坊,主要生产粮食酒。当年,田金相的曾祖父田普岁多次尝试利用传统酿酒技艺,酿造西瓜酒,但由于无法突破西瓜汁的储藏保鲜技术,一直没有成功。后来,他的祖父和他的父亲又接着试验西瓜酒,但只能时令性生产一点低度西瓜酒。田金相现在把传统造酒技术进行

了完善,攻克了西瓜汁储存、发酵难关,制成了系列西瓜酒。

西瓜酒酿制流程主要包括四大环节:一是将西瓜降温预冷;二是破口挖瓤、榨汁去籽,发酵成上清液;三是在上清液中加入适量的中药配料,制成上清混合液,并进行发酵,再将发酵后的上清混合液进行蒸馏、冷却,得到西瓜原浆酒;四是将原浆酒进行过滤、调配,制成西瓜酒。

河南农业大学园艺学院副院长、教授、博士生导师孙治强介绍,西瓜酿酒对将来西瓜整个综合利用,特别是对中牟县大面积西瓜种植将起到巨大的推动作用。

河南农业大学园林学院特聘教授、博士杨路明表示,西瓜酒填补了国内外市场空白,这种纯天然、无公害饮品迎合了当前大众的健康消费心理,所以市场开发潜力很大,前景非常广阔。

“用传统工艺酿制西瓜酒,技术含量很高,现在学的人很少,因此,这项技术已面临失传。”田金相担忧地说。

县林业局成功救助国家二级保护动物——长耳梟

近日,中牟县林业局接到郑庵镇台前村村民刘某报警,称他在村外的麦地里发现一只受伤的猫头鹰,望立即救助。中牟县森林公安局刑警一中队和野保科人员迅速赶往现场。

经林业局野保科人员仔细鉴定,此鸟体长约35厘米,黑褐色,呈羽丛状。

眼大而圆,炯炯发光。足趾部也被有羽毛,翼大,羽毛软,飞行时无声音,俗称“夜猫子”,又名“长耳梟”,属鸟纲,梟形目,鸱梟科鸟。每只长耳梟成鸟夏季能捕捉老鼠千余只,饱食以后还有贮存食物的习性。除此之外,还捕食金龟子、蝗虫、蝼蛄等害虫,是国家二级保护动物,著

名的益鸟。由于“长耳梟”腿部受伤,民警随即将“长耳梟”带回县森林公安局精心喂养。

1月11日上午,中牟县林业局与河南省野生动物保护中心取得联系,将“长耳梟”送至河南省野生动物保护中心继续治疗。

中牟播报 李淑娟
通讯员 王海霞 文/图



长耳梟

